

Kenutúra a Túron és a Tiszán

Petőfi Sándor, Tisza

„Nyári napnak alkonyúlatánál
Megállék a kanyargó Tiszánál
Ott, hol a kis Túr siet beléje,
Mint a gyermek anyja kebelére.”

A Budapesti körzet szervezésében 2023 augusztusában került megrendezésre a soron következő kerékpár és kenu túra. Magyarország egyik legtávolabbi Keleti szegletében töltöttünk három napot. Móricz Zsigmond Tündérmezőnek hívta ezt a tájat, ez Kelet- Magyarország legtávolabbi része. Első nap kerékpárra ültünk, hogy felfedezzük ennek a tájnak a szépségeit, értékeit. Első állomásunk Szatmárcseke volt, ahol Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én írta meg a Himnuszt. Kölcsey Ferenc sírjánál tettünk látogatást a népi csónakos fejfás temetőben. A pihenő után tovább indultunk Túristvándi felé, ahol a település leghíresebb műemléke a Mária Terézia korában épült vízimalomot tekintettük meg, amely napjainkban is működik. A vízimalom érdekessége, hogy fából épült közel ~800 éve. A pihenő és frissítő után elkeresztünk a „Nagybukó”-ig, ahol a Túr a Tiszába ömlik. A csoportkép után a Tisza menti töltésen haladtunk végig a szállásunk felé, érintve Tizsakóród és Tizsacsécse településeket. Tizsacsécsén tettünk kitérőt és a „Móricz-ház” Móricz Zsigmond szülőházánál tettük tiszteletünket. Közel ~50 Km-t tettünk meg az első napon.

A második napon a kenuzás fortéjának oktatása és elsajátítása után az Öreg-Túr bevezése volt a cél. A folyóról tudni kell, hogy egy technikás folyó, mert itt nem a sodrással kell megbirkózni, hanem a folyó alatt megbúvó bedőlt faágakkal, farönkökkel. A távolság Tizsabece és Túristvándi között ~13 Km, ami nem nagy távolság, viszont az akadályokat tekintve, nagyban lelassítja a haladást. A Túr partszakasza nem teszi lehetővé a többszöri megállást. Az út végére kellően elfárad mindenki.

A Harmadik nap a Tisza felső szakaszán, az Ukrán határ mentén haladt. A Túrral ellentétben a Tiszán nem volt szükség taktikára, ezen a folyón kifejezetten az evezés volt a középpontban. A kanyargó folyó, hol lassabban, hol pedig sebesebben haladt, volt olyan része, ahol csak élvezni kellett az utazást, mert a folyó vitte a hajót és a természet csendje a legjobb és felbecsülhetetlen élményét adta ennek a három napnak.

Nagy Angéla